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DM annales 2017 à 2022 – Cours 3 : Corrections 
Modifications physiologiques de la Grossesse 
 

2021-2022 
 
QCM 13 : B 
A) Faux : sous l’effet de la PROGESTRÉRONE et ça ne dure pas jusqu’à la fin de la grossesse, il y a une régulation 
B) Vrai 
C) Faux : T1 à hyperthermie puis plateau thermique < 37°C  
D) Faux : sous l’effet de la PROGESTÉRONE il existe une hyperthermie modérée au T1 puis hypothermie relative  
E) Faux  
 
QCM 14 : A 
 
A) Vrai  
B) Faux : dépend aussi de la mère  
C) Faux : pour un IMC compris entre 19 et 24, il est conseillé́ de prendre entre 9 et 12 kg  
D) Faux : pour un IMC < 19, la femme enceinte doit prendre plus de 12kg 
E) Faux  
 
QCM 15 : C 
A) Faux : multiplié par 2 
B) Faux : cf item C 
C) Vrai 
D) Faux : cf item C 
E) Faux  
 
QCM 16 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : avant 22SA 
C) Vrai 
D) Faux : l’hyperinsulinisme post-prandial entraîne une DIMINUTION de la glycémie maternelle de 10% 
E) Faux  
 
QCM 17 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : cf item A 
C) Vrai 
D) Faux : le débit cardiaque est PLUS élevé en DLG 
E) Faux  
 
QCM 18 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : le volume globulaire augmente à partir de 12 SA soit T2 
C) Vrai 
D) Faux : les besoins maternels en fer sont multipliés par 6 en fin de grossesse  
E) Faux  
 
QCM 19 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : c’est la dilatation pyélo-urétérale qui est plus prononcée à droite  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
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2020-2021 Rattrapages 
 
QCM 4 : D 
A) Faux : la masse de l’hypophyse DOUBLE  
B) Faux 
C) Faux : les T3 et T4 LIBRES +++ 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 5 : BC 
A) Faux : c’est sous l’effet des œstrogènes !  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le débit cardiaque maternel est plus élevé en décubitus latéral GAUCHE (DLG) +++ 
E) Faux  
 
2020-2021 PACES 
 
QCM 17 : BD 
A) Faux : le métabolisme de base est augmenté de 15 à 30% 
B) Vrai 
C) Faux : pour moi T1/T2 = anabolisme et T3 = catabolisme  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 18 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : rôle des œstrogènes 
C) Faux : le débit cardiaque augmente de 30 à 40% 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 19 : BCD 
A) Faux : augmentation du débit sanguin pulmonaire  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 20 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
 
2020-2021 PASS/LAS 
 
QCM 4 : E 
A) Faux : augmentation de la filtration glomérulaire & diminution de l’excrétion rénale d’iode 
B) Faux : la supplémentation en iode n’est pas systématique en France 
C) Faux : T3 et T4 totales augmentent  
D) Faux : léger goitre chez 50% des femmes enceintes 
E) Vrai 
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QCM 5 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 

2019-2020 
 
QCM 5 : B 
A) Faux : TSH diminue lors du pic d’HCG 
B) Vrai 
C) Faux : FSH et LH diminuent 
D) Faux : l’ocytocine augmente 
E) Faux  
 
QCM 6 : CD 
A) Faux : 50% des FE ont un goitre 
B) Faux : la supplémentation en iode n’est pas systématique 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 7 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : les lipides sont libérés au T3 
C) Vrai 
D) Faux : c’est une diminution de la glycémie de 10% 
E) Faux  
 
QCM 8 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : l’état d’hypercoagulabilité est dû, en partie, à la diminution des inhibiteurs de la coagulation et augmentation 
des facteurs de la coagulation 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
2018-2019 
 
QCM 12 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : la prolactine sérique augmente progressivement 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 13 : BC 
A) Faux : besoins calciques sont de 300mg/jour 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : il existe une augmentation du stockage du calcium dans le squelette 
E) Faux  
 
QCM 14 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : il y a une augmentation de 40% soit +1L 
D) Vrai : c’est un peu ambigu mais pour moi c’est vrai 
E) Faux  
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QCM 15 : BCD 
 
A) Faux : je dirai que c’est progressif donc faux pour moi, la question a été posée à la prof, j’attends la réponse 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 16 : ACD 
 
A) Vrai  
B) Faux : c’est une diminution du pH vaginal 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 17 : AB 
 
A) Vrai  
B) Vrai 
C) Faux : les protéines totales plasmatiques diminuent de 10g/L 
D) Faux : il y a un hyperinsulinisme à T1 donc la réponse insulinique augmente à T1 
E) Faux  
 
QCM 18 : D 
 
A) Faux : augmentation des PNN 
B) Faux : augmentation des facteurs de coagulation et diminution des inhibiteurs physiologiques de la coagulation 
C) Faux : augmentation de la VS 
D) Vrai  
E) Faux  
 
2017-2018 
 
QCM 6 : AB 
 
A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : diminution de FSH et LH  
D) Faux : augmente ++ 
E) Faux  
 
QCM 7 : ACD 
 
A) Vrai 
B) Faux : pas de supplémentation systématique en iode ! 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 8 : AB 
 
A) Vrai 
B) Vrai  
C) Faux : les protéines plasmatiques diminuent de 10g/L 
D) Faux : la glycémie diminue de 10% 
E) Faux  
 
QCM 9 : ACD 
 
A) Vrai 
B) Faux : c’est le rôle des œstrogènes  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 10 : AD 
 
A) Vrai 
B) Faux : besoins en fer multipliés par 6 
C) Faux : la supplémentation est systématique pour les folates  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 11 : D 
 
A) Faux : c’est l’augmentation des PNN, les PNB baissent 
B) Faux : diminution des inhibiteurs de la coagulation & augmentation des facteurs de la coagulation  
C) Faux : la vitesse de sédimentation augmente  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 12 : AD 
 
A) Vrai 
B) Faux : la dilatation pyélo-urétérale est plus prononcée à droite  
C) Faux : la filtration glomérulaire augmente  
D) Vrai 
E) Faux  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


